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Havasi gyopár.
26.Kassa, julius

Nyár ivadján a lapok sűrűn köz­
ük a turista szerencsétlenségeket. Hol 
itt, hol ott az emberi oktalan vakme­
rőség áldozatairól számolnak be, kik 
hegyet másznak s a sziklák szakadé- 
kaiba zuhannak, kik ismeretlen vize­
ken csolnakáznak s életüket vesztik 
a titokzatos veszedelmekkel teli tava­
kon. A legújabb hir pedig arról szól, 
hogy egy tátravidéki turista vezető a 
társaságnak kedveskedni akart, a me­
redek sziklán pompázó havasi gyo­
pár virág után indult s mikor lesza­
kította, a szikla falról a halált okozó 
mélységbe zuhant. A részletek hiá­
nyoznak, hogy mikép történt a sze-

lan élet eme néhány napján kimerült 
erejét rendbe hozza. A nyári üdülés­
nek, a kirándulásoknak, ha észszerűen 
csinálják, nem lehet más célja. És 
mégis a naponta özönével érkező s 
turistakatasztrófákról hirt adó távira­
tok az ellenkezőjéről tesznek tanúságot.

A kirándulások ivadján szavunk 
volna azokhoz, kik a természet fön- 
séges templomába készülnek. Kerül­
jék a veszedelmes vállalkozásokat, né­
hány percig élvezhető panorámáért ne 
dobják oda könnyelműen életüket. A 
természet szépségeiben való gyönyör­
ködéssel nem fér össze az élettel való 
hazárdjáték. De ne csak maguk ke­
rüljék, hanem óvják meg tőle mind­
azokat, kik veszedelmes vállalkozá­
sokra készek.

rencsétlensér a havasi gyopár sze­
déssel kapcsolatos katasztrófa azonban 
már eléggé ösmert. Annyira ösmert, 
hogy a megrázó tragikumot mely 
mögötte rejlik nem is érezzük többé, 
oly közönségessé vált az ember élet 
könnyelmű feláldozása, mintha egyé­
bért se született volna a turistavezető 
csak arra, hogy loden ruhás kirándu­
lók szórakoztatására lebukfencezzék a 
halálba.

Ki a hibás? Csak a turisták, he­
lyesebben mondva a turisztika, mely 
tócélul tűzte ki magának, hogy lehe­
tetlenségeket küzdjön le. A természet- 
imádás nemes élvezetét megrontotta 
testet elgyötrő bravúrokkal, hogy ki 
a bátor, a kitartó, ki külömb a töb­
binél, ki vállalkozik felhőket horzsoló 
hegyóriások megmászására. Es szö­
ges talpú cipőkkel, kötelekkel, csáká­
nyokkal kiszerelve neki indulnak a 
természet vad erejével megviaskodni, 
ember nem járta meredeken kúsznak 
szédületes magasságokba, kopasz szik­
lákon lépcsőt vájnak, hogy lábukat 
megvessék, tükörsima sziklafalakon 
köteleken kapaszkodnak tovább és to­
vább, hogy aztán holtra fáradva el­
érjék a hegy ormát. Ez volna hát a 
gyönyörűség? Ezer és ezer veszély 
után elérni a célt s aztán fáradt ta­
gokkal ismét visszaindulni? Alig hi­
hetjük. A természet szépségeit azért 
keresi föl a létérti küzdelemben eler- 
nyedt ember, hogy fáradt tagjait meg- 
pihentesse, lelke Iriss impressziókon 
felüdüljön s a nyugalmas s gondta-

Robbantás a fő-utcán.
(Régi várfalak a-földben.)
— A „Napló“ tudósilójától. —

Kassa, julius 26.

A vizvezetéképitkezés serényen halad 
előre. Most a Fő-utcán rakják le a csöve­
ket, de a munka befejezését nagyban aka­
dályozza, hogy a gróf Forgnch-palota előtt, 
a Galamb-utca torkolatánál közel másfélmé­
teres kőfalra bukkantak, melyen nem fog a 
csákány. Ez a kőfal évszázados s valami­
kor Kassa várfala volt. Építkezése oly tu­
mor, hogy a vízvezetéki vezetőség máskép 
nem segíthet az építkezési akadályon, ha 
csak a kőfalat fel nem robbantja. Be­
adványt intéztek a városi tanácshoz, engedje 
meg, hogy a kőfalat dinamittal keresztül 
törjék. Egyben biztosították a tanácsot, hogy 
a robbantás uj módszer szerint fog történni, 
amely nem veszedelmes sem a közlekedésre, 
sem a környékbeli házak épségére.

A tanács ma délelőtti ülésén foglal­
kozott a beadványnyal s a robbantási enge­
délyt a vízvezetéki vállalkozó teljes felelősé­
gére megadta. Nem tellik be egy-két nap s 
a Fő-utca és Galamb-utca közötti részen ha­
talmas dörrenés fogja megreszkettetni a le­
vegőt s a régi Kassa egy földdel eltemetett 
maradványán, a hatalmas várfalon diadal­
maskodik a modern technika ereje, hogy 
régi hagyományok néma emlékén keresztül 
utat törjön a haladásnak.

Csak e hó végéig

keleti Bazár
ECassa, Fő-utca 65. sz, a.

Elfogott menekülő rablók.
Kassán keresztül Amerika felé.

—- A „Aapló“ tudósitójától. —
Kassa, julius 26

Nagy furianggal és ritka elvetemültség­
gel véghez vitt rablás tetteseit fogta el a 
csendőrség. A bűneset annál érdekesebb, 
mert a kassai vasúti rendőrség is teljesen 
gyanútlanul elősegítette a rablók menekülé­
sét. Tudósítónk a következőket jelenti a 
rablók elfogatásáról:

Öt álarcos rabló.
Kiss Sándor bagoméri (Hajdumegye) 

gazdag földbirtokoshoz e hó 21 éré virradó 
éjjel öt bekormozott arcú rabló tört be. Az 
öreg földbirtokos a városkából kiebb eső 
helyen magánosán lakik idős gazdasszonyá­
val. A rablók először a gazdasszony szobá­
jába rontottak s piszkos rongyokkal tele 
tömték száját, úgy, hogy kiáltani nem tu­
dott. Innen a földbirtokos hálószobájába tör­
tek, hol a félholtra ijedt agg embertől köve­
telték, hogy a kulcsokat adja elő s nyissa 
fel összes szekrényeit. Az öreg ember életét 
féltve oda adta a kulcsokat, mire az ágyhoz 
kötötték s az egész lakást átkutatták. A 
szekrényekből 4000 korona készpénzt, to­
vábbá nagy mennyiségű szalonnát, füstölt 
sertéshúst elraboltak s azután tovább álltak. 
A rablást mely éjjel 11—12 órakor történt 
csak hajnalban vették észre a cselédek s ki­
szabadították a már-már fuldokló öregeket.

A gyanú,
A kirabolt földbirtokos nyomban jelen­

tést tett a csendőrségen s az első pillana­
tokban azt hitték, kóbor cigányok követték 
el a rablást. De a nyomozás során kiderült, 
hogy a helyi viszonyokkal alaposan ösme- 
rős emberek lehettek a rablók. Ebben az 
irányban meg is indult a kutatás, mikor je­
lentették a csendőrségnek, hogy öt baga- 
méri parasztgazda ma reggel eltűnt és pe­
dig Amerikának vette útját. A csendőrség 
azonnal táviratozott a kassai rendőrségnek, 
hogy a brémai kikötőbe igyekvő paraszto­
kat tartóztassa le.

A kivándorlási irodában.
Szombat délután a kassai pályaudvaron 

levő kivándorlási irodába az újhelyi vonat­
tal érkezve beállítottak Balogh Sándor 37. 
Gábor Sándor 46, Megyesi Sándor 47, Ráez 
Sándor 45 és Bíró Bálint 17 éves bagoméri 
lakosok s teljesen szabályszerűen kiállított 
útlevél alapján Amerikába szóló hajójegyre 
lefizették a 40 korona előleget. A vasúti 
rendőrség megvizsgálta útlevelüket mit sem 
gyanított, sőt még elősegítette gvors eljárá­
sával, hogy a legelső Oderberg felé induló 
vonatba beszálljanak. Alig, hogy elindult a 
vonat, telefonon felhívta a rendőrkapitány­
ság a vasúti rendőri kirendeltség őrmesterét,

Konstantinápoly-—Fiume—Trieszti import keleti
= orientális műtárgyakban. =
V alódi perzsa szőnyegek, dísztárgyak, japán vázák, teás készletek, tálcák, 
dekoráló nippek, bronz tárgyak és tengeri 
kagylók dús választékban. Szabad bemenet 
vásári kényszer nélkül. ---- ---------------- . J. EL Oaául
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hogy ha az előbb felsorolt nevű öt baga­
mén paraszt hajójegyért jelentkezik, tartóz­
tassák le, mert rablással vaunak gyanúsítva.

Hajsza a rablók után
A vasúti rendőrség persze jelentést tett* 

hogy épp most utaztak el a gyanúsított 
rablók. Erre a kassai rendőrség táviratozott 
Csaczára a határ csendőrséghez, hogy tar­
tóztassák le a rablókat. Estére már meg is 
jött a válasz, hogy a bagómért rablókat el­
fogták. Másnap már utánok is mentek a 
csendőrök s ma reggel a kassai pályaudva­
ron keresztül megbilincselve vitték őket haza. 
Útközben beismerték bűnöket s holnap már 
a debreceni ügyészség fogházában várják 
megérdemelt büntetésüket. Az elrabolt pén­
zen osztozkodtak s nagy része az összeg­
nek még érintetlen volt.

Előkészület a rablásra.
Az öt bagoméri paraszt bűnét súlyos­

bítja, hogy a rablásra régebben készültek, 
mert előbb útlevelet váltottak s azután al­
kalmas időre vártak, hogy a kiszemelt áldo­
zatot kifosszák.

$ yüüiE-kisszk titkaiból.
(Beszélgetős egy Kassán tartóz­

kodó török kereskedővel.)
A Napló tudósítójától.

K.. í;*, julius ÜG.

Egy konstantinápolyban született török 
kereskedő, ki ez idő szerint Kassán tartóz­
kodik, igen érdekes dolgokat beszélt el tu­
dósítónknak a szultán udvarának titkaiból. 
Az érdekes beszélgetés a következő:

A konstantinápolyi merénylet alkalmá­
ból sokat beszélnek a szultán mesékbe illő 
csodás bátorságáról és hidegvéréről, mely a 
bomba felrobbanása után általánosan bámu­
latot keltett. Hát ez a hidegvér, egyszerű 
újságírói humbug. — Mi, akik ösmerjük a 
szultánt, jól tudjuk nem hős, nem dalia, 
nem hadverő padisah, hanem a világ 
leggyávább embere. Görbe hátú, bukott vállu 
emberke, aki mintha mindig reszketne bő 
kaftánjában. Lesoványodott arca, mely még 
a festék alatt is ijesztően sárga, szinte össze­
lapul az óriási vörös fez alatt, mely le a 
szemöldökig a szultán egész homlokát el- 
füdi. Hosszú, hajlott orra, rosszul festett 
szakálla sötét, folyton nyugtalankodó pillan­
tás:; olyan külsőt kölcsönöz neki, mely min­
den, csak nem királyi.

Élete olyan, mint az üldözött vadé. 
Húsz év óta nem mutatkozott a városban s 
mint a rab él a Yildizben. Mindenkiben el­
lenséget lát. Minden zsebében revolver, sőt 
a termekben, amerre jár, mindenfelé revol­
verek vannak elhelyezve. A gyáva és min­
den izében reszkető szultánhoz még legbi­
zalmasabb emberei is csak valóságos halá­
los veszedelemmel közeledhetnek, mert a 
padisah az első mozdulatnál, amelynek még 
gyanúsnak sem kell lennie, fegyverét hasz­
nálja. Beavatottak állítása szerint évenkint 
tekintélyes számú ember esik áldozatul a 
szultán beteges félelmének.

A szultán vendégét aggódva folyton 
szemmel tartja és megtörténhetik, hogy egy 
nem várt mozdulatért egyszerűen lelövi. En­
nek a hire természetesen csak a legritkább 
esetben szivárog ki a palotából, csakúgy, 
mint sok egyéb. Európában szinte hihetet­
len dolog, ami a Yildizben történik. Most 
két éve agyonlőtte az orvosát, aki zsebken­

dőén nyúlt a zsebébe. A palotája kertjében 
ledurrantott egy kertészt, aki térdelve dolgo­
zott egy bokor mellett és fölugrott, hogy 
köszöntse a szultánt. Masszáin pasa, a ten­
gerészeti miniszter, egyszerre hirtelen föl­
emelkedett, hogy egy ablakot becsukjon, a 
szultán nyomban előkapta fegyverét. A pasa 
hirtelen leült s megmenekült a biztos halál­
tól. Adonidvs pasa, Samos hercege, egy ki 
hallgatáson megbotlott és hogy az egyen­
súlyt megtartsa, karjaival a levegőbe kapott, 
de a szultán máris a revolver után nyúlt és 
kiugrott az ajtón.

Szórványos, kiszivárgó esetek ezek, 
apró töredékei a nagy tömegnek. Elégsége­
sek, hogy megvilágítsák a „hős“ szultánt, 
aki a merénylet után „jókedvűen ült föl ko­
csijára és maga hajtotta a lovat“. A félvi­
lágot rabigába hajtó, hatalmas ozmán ural­
kodók utóda üldözési mániában szenvedő 
szerencsétlen, aki talán mint egyszerű pol­
gárember meggyógyulna és jól érezné ma­
gát. IJe trónra bilincselték, mint örökké mo­
solygó szenvedő társát, az orosz cart és , 
nevében ideig-óráig megállítják a fejlődést. :

LEGÚJABB.
— Távirati és telefonhirek. —

Á király lemond.

cBudapest, julius 26. (Saj. t. táv.) 
Politikai körökben nagy feltűnést kel­
tett Cukács György kultuszminiszter 
nyilatkozata, hogy a király vagy meg­
adja a magyar vezényleti nyelvet, vagy 
lemond, vagy következik az abszolutiz­
mus- Ugyancsak nagy feltűnést kel­
tett Tisza István grót mai cikke is, 
amelyben útmutatást ad a szabadelvű 
párt jövendő magatartására.

A koalíció vezérlőbizottsága.

c'Budapest, julius 26. (Saj. tud. t.) 
A koalíció vezérlőbizottsága által ki­
küldött albizottság tagjai már vala­
mennyien a fővárosba érkeztek, hogy 
a holnapi gyűlésen jelen legyenek.

Pestvármegye mozgalma.
cBudapesl, julius 26. (Saj. tud. t.) 

Pestvármegye bizottsági tagjai között 
nagy mozgalmat idézett elő a belügy­
miniszter megsemmisítő határozata. 
Ennek során több bizottsági tag Be- 
niczky alispántól rendkívüli ülés ösz- 
szehivását sürgette, aki kijelentette, 
hogy külön rendkívüli ülés összehí­
vására szükség nincs, mert a minisz­
teri határozatot az augusztus 10-iki 
közgyűlés elé fogja terjeszteni.

Megpeticionált választás

cBpest, julius 26. (Saj. tud. táv.) 
A kúriához ma petíciót adtak be So­
mogyi Aladár törökszentmiklósi man­
dátuma ellen azért, mert nem választő.

A szultán merénylője.
cBudapest, julius 26. (Saj. t. t.) 

Konstantinápolyból jelentik, hogy a 
szultán merénylőjét még mindig nem 
sikerült elfogni. Eddig 20 gyanús 
egyént tartóztattak le, akiket azonban 
mindvalamennyit szabadon bocsátottak.

Elsüiyedt gőzös.
c"Budapest, julius 26. (Saj. tud t.) 

Oránból táviratozzák, hogy a Szapáry 
nevű magyar gőzös tegnap a nagy 
ködben oly hevesen ütközött össze a 
„Yiagido“ nevű francia gőzössel, hogy 
ez utóbbi elsüllyedt. A matrózokat 
kimentették.

Mennyibe került a háború.
cBudapest, julius 26. (Saj. tud. t.) 

Ncwyorki táviratok szerint az orosz 
és japán béketárgyalások crcdménynyel 
kecsegtetnek. Úgy Japánban, mint 
Oroszországban megvan a hangulat a 
béke sikerére annál is inkább, mert 
hivatalos kimutatás szerint eddig 
570.000 ember pusztult el a háború­
ban, ezek közül Oroszországra 370.000 
ember esik. Japánnak a háború min­
den napja egy millió dollárjába kerül.

Hírek.

Kassajvárns közgyűlése Kassa 
város törvényhatósági bizottsága, a már kö­
zölt tárgysorozattal holnap délután a város­
háza nagytermében Münster Tivadar polgár- 
mester elnöklete alatt közgyűlést tart.

— A felüljárót nem engedték meg.
A Hcrnádon túl lakó szőlőbirtokosok 
régi óhajtása, mely egyúttal a közön­
ig óhaja is volt, be nem teljesedik. 

A városi tanács ugyanis felterjesztést 
intézett a kereskedelemügyi miniszter­
hez, hogy a kassai pályaudvar előtt 
a Vám-utcát s az Epcrjesi-utat össze­
kötő felüljárót építsen, mert a sze­
mélyközlekedést az aluljáró építése 
nagyon megnehezítette, mennyiben 
közel 600 méternyi kerülővel meg­
hosszabbodott az ut. A kereskedelem­
ügyi miniszter ma válaszolt a felter­
jesztésre kijelentvén, hogy a kérelmet 
nem teljesíti.

— A ima li.ll A környékbeli felvidéki 
fürdőkben ma több helyen Anna-bált ren­
deztek.

Hol van Kassa legrégibb pora ?
A kultuszminiszterek nyakra-főre adogatják 
ki a rendeleteket az iskolaépületek tiszta­
sága érdekébe«, elképzelhetjük, hogy ezek 
azok az úgynevezett szükséges rossz rende­
letek, melyek csak arra valók, hogy legyen 
mit kijátszani. A középületekről általában 
elmondhatjuk, hogv a lcgelhagyatottabb ál­
lapotban vannak, de különösen mondhatjuk 
ezt az iskolákról. A kassai iskolák még 
annyira, mennyire, tisztességes kinézéstiek s 
igazán csodálkozunk, hogy a legfelsőbb is­
kolának, a jogakadémiának csinos épületén 
az ablakok oly botrányosan piszkosak. Az 
emeleti helyiségekben néha-néha mutatnak
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egy kis törlőt, de a földszinti ablakokon 
még mindig az a por van, ami a gimnázium 
lebontásakor szállt oda. Ez tehát Kassa leg­
régibb pora s az igazgatóság tán régészeti - 
szempontból tűri el és óvja, mint valami 
műkincset. Ez is egyik nevezetessége Kas­
sának.

Cigány és pezsgő. Hadi Géza ze- i 
nészfiu a táborban levő Berger-féle kávé- j 
házban unatkozván éjjel, lement a nyitott 1 
pincébe és onnan egy üveg pezsgőt kihozott. 
De rajtavesztett, mert a pincér véletlenül ott 
találta őt. A nyomozás során kiderült, hogy 
több társával ismételten követett cl ily mó­
don bor- és pezsgőlopást. Természetesen 
Ízlett nekik s hogy igazi uraknak látszassa­
nak, hát a kávéházban levő állványról szardí­
niát is loptak hozzá. Így szórakozik a kassai 1 
fiatal zenésznemzedék.

— Napidijnsrtk kongresszusa. Az or­
szágos napidijas egyesület és nyugdíjintézet 
vezetőségének kezdeményezésére az ország 
napidijasai elhatározták, hogy augusztus 15. 
országos napidijas kongresszust tartanak 
Marosvásárhelyen. A naggyülést a napidija- 
sok anyagi helyzetének javítása végett tart­
ják. Az egyesület most körlevelet intézett 
Magyarország összes napidijasaihoz, s ebben 
kötelességükké teszi, hogy saját érdekükben 
a kongresszuson okvetlenül jelenjenek meg.

— A pálinka öl. Az alkohol romboló 
hatásának egy újabb szomorú példája. Mi­
zsák Pál ligetpusztai parasztgazda, még né­
hány év előtt módos és szorgalmas földmi- 
velő volt. Vagyonkája is szépen gyarapodott 
békés családi életben. Felesége és egyetlen 
fia azonban meghalt s ez időtől kezdve 
megváltozott természete. Korcsmát járó em­
ber lett belőle, bánatában pálinkában kere­
sett vigasztalást. Az alkohol gyakran rom­
bolta szervezetét, vagyona dobra került, ő 
maga pedig teljesen a züllés lejtőjére jutott. 
Hétfőn — mint zsadányi tudósítónk Írja 
a korcsmában egy hajtásra megivott egy 
féliter pálinkát és holtan bukott a földre. 
A gyilkos ital, mely mindenét tönkre tette, 
végül életétől is megfosztotta.

Wilsoncirkusz kiváló attrakciói 
megszaporodtak. Mai naptól kezdve fellép 
Tuark jeles jongleur és fregoli utánzó, egyen­
súlyozó és Desdradelli-család, kitűnő akro­
bata csoport, gyürühintán és a földön.

— Orosz menekültek Csátiyban. A 
csendőrség a csányi határban három leron­
gyolódott. szánalmas külsejű férfit tartózta­
tott le. Bekísérték a zsadányi szolgabirói 
hivatalhoz hol tudósítónk jelentése sze­
rint igazolták magukat, hogy orosz alatt­
valók s a mozgósítás alkalmával szöktek 
Magyarországba, inert nem akarnak a zsar­
nok cárért harcba szállni. Kihallgatás után 
a hatóság szabadon bocsátotta őket s most 
tovább vándorolnak, hogy valahol munkát 
szerezve letelepedhessenek.

— Szószéken villámait jlotf theolo-
eu Megrendítő szerencsétlenségről ad hirt 
miskolci tudósítónk. Gombos Pál igrici köz­
ségi születésű 23 éves harmadéves thcolo- 
gus néhány napra látogatóba ment az emődi 
cv. ref lelkészhez. Megkérte a lelkészt, hogy 
a vasárnapi délutáni istentisztelet alkalmával 
engedje meg neki, hogy a templomi szó­
noklatot ő tarthassa meg. A lelkész készséggel 
tett eleget a kérésnek és vasárnap délután 2 
órakor kezdődött az istenitisztelet, amikor is 
a templomot színükig megtöltötték a hívők. 
Istentisztelet közben nagy égiháboru ke­
letkezett és egy villám isszonyu dördülés- 
sel éppen a templomba csapott le. Amikor 
a hívők kábultságukból magukhoz tértek, 
megdermedve látták, kogy az ifjú papjelölt, 
aki néhány pillanattal előbb még Istent di­
csőítette, élettelenül hajlik előre a szószéken. 
Azonnal hozzá futottak, de minden élesz­

tési kísérlet hiábavaló volt: a szerencsétlen 
ifjút a villám agyonsujtotta. Édesanyját, öz­
vegy Gombos Pálnét értesítették a gyász- j 
esetről, aki, hir szerint, ennek hallatára su- 1 
lyos beteg lett. A szerencsétlen fiatal pap­
jelölt családja iránt általános a részvét.

öngyilkos színész Rátkay Márton, I 
a miskolci színház jeles jellemkomikusa, 
mint Miskolcról jelentik, tegnap menyasszonya 
látogatására Miskolcra érkezett s tegnap reg­
gel 5 órakor a szállóban, ahol szállva volt, 
mellbelőtte magát. A seb nem életveszélyes. 
Rátkayt a miskolci Erzsébet-kórházban ápol­
ják. Tettének okát nem tudják.

Kirabolt, postáslány. Borzalmas 
rablógyilkosság történt a gömörmegyei Szirk 
község határában. Csik Bálint szirki cigány j 
az erdőben megtámadta Lácz Mártonná pos­
tásnőt, aki évek hosszú sora óta hordja a 
postát a vasúti állomásra. A vadállatias lelkű 
rablógyilkos az asszony fejét a szó szoros ■ 
értelmében levágta, úgy, hogy a fejét a tes- , 
tétül jó messze, az erdő sűrűjében találták i 
meg a csendőrök. A borzalmas rablógyil­
kosság tettesét már elfogták s bekísérték a 
rimaszombati kir. ügyészség fogházába.

Megszökött a civkuszsznl. Ma
délelőtt jelentette Fehér nevű s.-a.-újhelyi 
városi tisztviselő, hogy 13 éves Lajos fia 
eltűnt hazulról, amikor a cirkusz Kassára 

: költözködött; mivel pedig már a cirkusz 
ottlétekor is többször odaszökött a fiú, erős 

í a gyanú, hogy a különös hajlamú gyermek 
csakugyan itt van. Az apa azt is említette, 
hogy nemcsak a fiú hajlamai, hanem még ! 
egyéb okok is közreműködtek, melyek a 

• fiút szökésre ösztönözték.
— Elveszett pénztárca. Tegnap este 

6—7 óra között elveszett a közúti vasúton ; 
i egy sárga bőrből készült, de már a haszná- ;

lattól sötétszinü és 2 rekeszből álló apró- j 
; pénztárca, amelyben 1 drb. papír 1(1 koro- , 
; nás, 1 drb. 5 koronás és mintegy 3 koro- i 
j nányi vegyes aprópénz volt. A becsületes ;

megtaláló vigye Mészáros-utca 19. szám, I.
I emelet, Szentmiklóssyékhoz.

— Kifosztott szatócsüzlet. Zsadányi 
j tudósítónk jelenti : Czukertnann Ignác nagy- 
■ szalánci lakos szatócsüzletébe tegnap este j 

ismeretlen tettesek betörtek s minden elvi- : 
he tő holmit elloptak. A szatócs reggel, mi­
kor üzletet nyitott, akkor vette észre a fosz- 

j togatást. A csendőrség szigorú vizsgálatot 
indított a tettesek kinyomozása után.

— Csodarabbi Kékeden Alsó-Kéked- , 
I nek is kijutott a csodarabbik gyanús faj táj á- : 
I ból. Egv Rottenberi; nevezetű csodarabbi 
I ütött tanyát a fürdőben — mint tudósítónk j 
! jelenti és 4—6—10 koronáért tanácsot j 
j árul s ha akad, ki elhiszi jövendőt jósol.
: Nagyon helyesen tenné Koos Béla főszolga- j 

biró, ha a kassai rendőrkapitány példájára, 
útját szegné a csodarabbi népbolonditó mű­
ködésének s kiutasítaná a járás területéről

— Hamis koronások. Az utóbbi idők- ; 
ben nagyon elszaporodtak a hamis korona- j 
sok Kassán. Valamennyi egyaránt 1904. 
évről van keltezve s meglehetős ügyességgel ! 
van készítve. Az élen levő körirat tenné- j 
szelesen hiányzik s a hamis pénz színe i 
sem felel meg az ezüstének, máskülönben j 
azonban úgy a koronás, mint a király- ; 
képes oldal elég jól van utánozva. A ! 
királyképen valamennyi hamis koronán 
az a rokonhiba van, hogy a homlokközép­
től az orr közepéig a szem és az arc külső 
vonala kettősen van nyomva. Ezekből meg j 
leltet állapítani, hogy a hamis koronások ! 
ugyanazon gyárból valók. A rendőrségnek i 
volna föladata kinyomozni azokat, akik a j 
pénzt forgalomba hozzák. Ez aztán ráve- j 
zetne magára a hamisító gyárra is.

A magas gallér. A londoni Bri­
tisch Medical Journal, az angol orvosok 
lapja cikket ir a magas gallérról. Figvelmez- 

I tét arra, hogy az utolsó három évtizedben 
1 megváltozott a fiatal emberek típusa, ami-

3. oldal.

nek okát abban találja, hogy túlságosan 
magas gallér divatos. Pedig ez a magas 
gallér a pneumo-gasztrikus idegre gyakorolt 
nyomásánál fogva igen kellemetlen bajokat 
okozhat. A nyak oldalán gyakorolt nyomás 
a levegőhiány érzését, mély és erőltetett lég­
zést, a szívműködésnek előbb gyorsulását, 
majd lassudozását okozza, ha pedig a nyo­
más folytatódik, úgy a fejben kábulás tá­
mad s émelygés és hányás is beküvetkez- 
hetik.

Érdekes eseménvek
(Hírek mindenfelől.)

Kassa, julius 26.
Az amerikai Iiilse. Krikman kapitány 

„Haramia elv a hadseregben“ cim alatt üsz- 
szeszedte mindazokat a katonai botrányo­
kat, melyekről 30 éven át tudomást szerzett 
az Egyesült Államokban. Krikman már öt 
ízben állott hadbíróság előtt és könyvét is 
várfogságban irta.

Egy magyar festő párisi kitüntetése. 
Párisból jelentik: Kun fi magyar festőt a be­
csületrend lovagkeresztjével tüntették ki.

Az automobil. A lőtte községben egy 
automobil berontott az utcán sétáló iskolás 
leányok közé. Egy 16 éves leányka mind­
két lábát lemetszette. Több leány megsérült.

Leégett gyár. A brünni Wanniek-féle 
gépgyár az elmúlt éjjel majdnem teljesen 
leégett. A kár több mint 2 millió korona. 
600 munkás maradt kenyér nélkül.

Vasúti baleset. Az Atenbeck állomás 
melletti alagutban kisiklott egy személyvonat. 
Tizenkét utas és több vasúti alkalmazott 
súlyosan megsebesült.

Mérgezés. Engel drezdai kereskedő csa­
ládja gombamérgezésben súlyosan megbe­
tegedett.

Leégett gyár. Altenburg községben le­
égett a Hannoch Erben-cég katonai posztó- 
és gyapjugyára. A kár félmillió korona.

Lezuhant turista vezető. Innsbruckból 
jelentik: Cordelia János 20 éves turistave­
zető, ki az idén kapott vezetőengedélyt, va­
sárnap délben a Cavallazza hegycsoport 
nyugati részében gyopárt szedett, lezuhant 
és szörnyet halt.

Sárgaláz. Nevv-Orleánsból hivatalosan 
azt jelentik, hogy tizenheten megbetegedtek 
sárgalázban és hatan már meg is haltak 
közülök.

Megfenyegetett hajó. Tangerből jelentik: 
A francia yacht, mely Tangerben és egyéb 
marokkói kikötőkben méréseket végzett és 
a magcentől megbízást kapott a kikötők 
vizeinek megmérésére, Mogadorba érkezett, 
megkezdte mérőmunkálatait az öbölben. Ez 
a benszülöttek közt nagy izgatottságot kelt. 
A benszülöttek kővel dobálták meg a dol­
gozó mérnököket és lelövéssel fenyegettek 
őket arra az esetre, ha kikötnének.

Gyilkos villámcsapás. Azt jelentik Hous­
tonból (Texas), hogy a villám belecsapott 
11. nagy ciszternába, amelyek mind kiégtek, 
12 ember elpusztult. Több száz ember haj­
léktalanná vált.

Belgrádi sztrájk. A közúti vasút és a 
villamos társaság munkásai kimondták a 
sztrájkot, úgy, hogy Belgrad utcáin és azon 
helyein, hol villamos villágitás volt beve­
zetve, teljes sötétség volt az este.

A Jungfrau vasút megnyitása. A svájci 
szövetség elhatározta, hogy a Jungfrau vasút 
ünnepélyes megnyitása az Eigervvand—Eis­
meer utón julius 28-án lesz.

Halálos intés. Hatnari György Csíksze­
redái kőmives civakodás közben egy tégla 
darabbal agyonütötte Stór Sándor társát.

Szerencsétlenség a selypi cukorgyárban. 
A selypi cukorgyárnál egy beomló épitő- 
állvány maga alá temetett tizenegy kőmű­
vest. Három meghalt, nyolc súlyosan meg­
sebesült, kik közül négy" haldoklik. A ható­
ság megindította a vizsgálatot.
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KISHIRDETÉSEK.
Ezen rovatban minden szó egyszeri beiktatása 4 

fillér, vastagabb betűkből 8 fillér. A kmhn'detesek 
előre fizetendők. Hirdetéseket felvesz a „NArLU 
kassai független napilap kiadóhivatala:

Kassa, Kossuth Lajos-utca 16. szám.

Akinek
ismeretség h ján

házastársra,
nevelőre,
üzletvezetőre,
könyvelőre,
segédre,
ispánia,
gazdatisztre,
kulcsárra,
vinczellérre,
kertészre,

I

kulcsárnőre, 
gazdasszonyra, 
szakácsnőre, 
szobáleányra, 
házi- vagy 
irodaszolgára, 
pénzbeszedőre, 
házmesterre, 

stb.-re
van szüksége

Aki
elad&i leitráaa.

bútort,
zongorát,
bort,
gyümölcsöt,
gabonát,

üzletet, 
műhelyt, 
lakást stb., 
vagy

Aki
bérbeadxxi Isivá»

birtokot, , halászatot,
házat, j telket,
vadászterü- í kocsit,

letet, 1 lovat.

Aki
mindezeket vétel vagy bevétel céljából keresi.

Aki
valamely állást betölteni kivan, legbiztosabban ér 

célt, ha a

„NAPLÓ *
l<nsiSíai független napilap ltisüir- 

detéssi rovatát használja.

Egy angol „CULOSTYLE“ írógép, ke­
veset használt, olcsón eladó. 

Cim a kiadóhiv talban.

Beres ZBélc, vendéglője
Plcrió.xa.-f’&rclő, Xvffé.ria-'u.-éco. ■4. szám

Minden kedden kntom,zene, minden 
csütörtökön cs vasárnap Hadi Pio-ta teljes zene­
kara hangversenyez. Tányéxczáa »incs.

Friedmann 3D.
------ szobafestő és fénymázoló ------

KASSA, Deák Ferenc-utcn 10.
Elvállal minden c szakba vágó éptilet- 

és egyéb szobafestést, fénymázolást ízléses 
kivitelben gyorsan és jutányosán.

Pcliczer Tóssef
épület- és műbádogos -

KA55A, fÖ-Utca 52. (Lakatos-utca sarok.)

Elvállal minden e szakba vágó épület- éS 
díszmunkákat. Javításokat gyorsan, pontosan 
és jutányos árért eszközöl.

tistciiá£3át éa 
f W* Jel"* UmMA javitáűat n leg, 
jutányosabb árért vállalok Kívánságra c, ruhát 

óxz\ alevti-k Is lenc ce húzom tfiseift 
ruhát o. le-'XYiagraeabb árban, voaaeh. 
Alkalmi ruhák vasalását 5 óra alatt végzem el.

RSGHER MÓR
KASSA, Szepsi-ut 22. szám. (Lőxvy-féle ház.)

3L.vikáics Bánd or
=- — épület-lakatos és sodronyfonó-mester = 

KASSA, Imaház-utca.
Elvállal és készít c szakmához tartozó munká­

kat, úgymint épületvasalásokat, mindennemű vasrá­
csokat, ágymatracokat es bármily sodronj’fonatoknt, 
úgyszintén sodrony kerítéseket.

l. ó

XXXXXXiXiXiXXXXXXX
A Mészáros-utca 6. szám alait egy

föld.easin.'fci azalónlalráe, 4 utcai szobává), 
hálófülkével, előszobával 5s konyhával november 1-tól
kiadó. . .

Ugyanott egy csinosan bútorozott utcai szooa 
előszobával szintén augusztus L-tól kiadó.

xxxxxx*xxxxxxxx

Petrik István
fa- és márványutánzat-fcstő (specialista), disz- 
szobafestő és mázoló KA55A, fÖ-Utca 91 5Zám 

augusztus 1-től Fő-utca 104. szám alatt.
Elvállalja az oltárok, szószékek, keresztelő-kutak, 

továbbá szállodák, dísztermek, vendéglők, kávéházak, 
urasági lakások, stb. festését, aranyozását, valamint 
műmárványozását a legegyszerűbbtől a legművészibb 
kivitelig, a mai kor igényeihez, mérten. Különösen 
ajánlja fa- és márványutánzását, amely csalódásig 
hű ; fára, pléhre, kőre és falra egyformán fest.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses 
tudomására hozni, hogy hsönyvjrcötői, doboz- 
Icessitö, valamint diszro-dár-u-mxíí.b.elye - 
me-fc Szegfű-utca és Deák Ferenc-utca sarok alá 
helyeztem át.

Ajánlom műhelyemet a n. é. közönség, hivata- 
lok, hatóságok, lelkész cs ügyvéd urak b. figyelmébe, 
minden e szakmába vágó munkákra. Szolid és pontos 
kiszolgálásért, méltányos árakért szavatolok.

Miután műhelyemet a legmodernebb berendezé­
sekkel és gépekkel szereltem fel, képes, vagyok nagy­
becsű megrendelőimet minden tekintetben teljesen 
kielégíteni.

Kitűnő tisztelettel

Tkalecz Szaniszló.

Értesítés
Van szerencsém a n é. közönség b. tudomására 

hozni, hogy Fő-utca 6G. sz. a. egy, a mai kornak 
megfelelő, modern berendezéssel ellátott

vegytisztító-intézetet
nyitottam

A következőkben van szerencsém legjutányosabb 
raimat feltüntetni

Egy férfi-öltöny . ... 2'— K
Felöltő . . .........................2' „
Tiszti nadrág . . . —"80 ,,

„ zubbony.....................1 '20 ,,
Keztyü..................................... "20 „
Nyakkendő............................. —*20 „

A tisztítandó ruhákat kívánatra a háztól elvi­
szem és tisztítás után visszaszállítom. Értesítés leve­
lező-lapon. Vidéki megrendelés 5 koronán felül bér­
mentve

Szives pártfogást kér
DRECHSLE?.' MÁRíA
KASSA, Fő-utca 66. sz. a.

Julius 27.

Leányom részére
ki a felső kereskedelmi iskola női 
tanfolyamát kitűnő eredménynyel 
végezte, megfelelő állást keresek

Cim a kiadóhivatalban.

Andrássy-utca 3-ik szám alatt egy

három szobából álló utcai lakás
kis kerttel és hozzátartozó mellék- 
helyiségekkel augusztus hő 1-jétől

kiadó.
Bővebb felvilágosítás kérhető Dunkel X. It. 
felsőmagyarhoni parkettgyár r.-t. irodájában.

.t. .. -I; A -t. .k !
w tó#t tó W

figyelmébe!
Ä „Napló“ kiadóhivatala
Kassa, Kossuth Lajos-utca 16. szám

az augusztusi
1 ei le A snegyecl előtt min­
den előfizető laküske- 

I véső vagy lakáskinüló 
hirdetését ingyen közli. 
Aem előfizetők lnkéisbir- 
detése egyszeri közlésért 

$5gjp 50 fillér,

51

Automobil személyszállítási vállalat
Kassa és a „Lajos-forrás“ kösöfct.
Személyenkint oda és vissza 30 fillér, oda vagy vissza 40 fillér.

ELEKTROTECHNIKAI MECHANIKAI MŰHELY.

sciilatter és taksa
KASSA, lílobu.sitzky-utca 4. szám.

Távirati cim: SC1ILATTERTÁllNA. v Távbeszélő: 1Í7. szám.

KÜLÖNLEGESSÉGEK : Villamos világítási és erőátviteli beren­
dezések. Távirda. Telefon. Villámhárítók felállítása. RAKTÁR : 
Fizikai és vizsgáló műszerekből. JAVÍTÁSA és ÁTALAKÍTÁSA : 
Automobilok, motorok és kerékpároknak.
Prospektusok es költségvetések kiviin.ttra ingy..i< Küldetnek

Lajos-forréis fürdő kiváló gyógyhatású 
rheumatikus bajokra és kösz vény re. 
Az ország legdusabb ásványi kénvize, 
A fürdőben gyönyörű park, kitűnő 
konyha, magyaros ételek és pompás 
bor és sör. A közelben szebbnél-szebb 
sót,'I bel vek. . . . .... _------------------------------

#5=3SS$

* 1 J
Kiadó: murányi József. Nyomatott VITÉZ A. ut. könyv-, kő- cs műnyomdájában Kassán. 1905.


